[bookmark: _GoBack]2 ноября и 17 ноября 2018 года в МАОУ СОШ №11 г.Туапсе прошло пробное итоговое сочинение в 11 «Б» и 11 «А» классах, с целью отработки технологии проведения итогового сочинения.
По инициативе Министерства образования и науки Краснодарского края было проведено пробное  итоговое сочинение для родителей и выпускников. Организация и проведение итогового сочинения для родителей полностью соответствовала требованиям, установленным к организации и проведению основного экзамена. Как и школьники, взрослые получили темы и писали сочинения на экзаменационных бланках. Время написания – 3 часа 55 минут. За этот период выпускники и родители  должны были выразить свои мысли по одной из заданных тем - «Отцы и дети», «Мечта и реальность», «Месть и великодушие», «Искусство и ремесло», «Доброта и жестокость». 
Сочинение оценивалось по системе «зачёт» – «незачёт». Во внимание принимались пять критериев: соответствие теме, аргументация (привлечение литературного материала), композиция, качество речи, грамотность.
 Само итоговое сочинение пройдёт 5 декабря 2018 года. В обязательном порядке в нём примут участие все выпускники 2018-2019 учебного года.
Итоговое сочинение (изложение) даёт допуск к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования. Его результаты могут быть использованы для поступления в вузы.
