Информационные ресурсы
	Согласитесь, что на сегодняшний день самым быстрым и самым удобным средством поиска любой информации является Интернет.                   Мы вбиваем в строку поиска свой запрос, поисковик выдаёт сотни, тысячи страниц информации, но далеко не все они имеют последнюю достоверную информацию.
[bookmark: _GoBack]	Мы даем Вам перечень официальных сайтов с полезной актуальной и достоверной информацией, которая может пригодиться при подготовке              к экзаменам:
http://fipi.ru/ - Официальный сайт Федерального института педагогических измерений.
http://ege.edu.ru - Информационный портал ЕГЭ (здесь можно, в том числе ознакомиться с результатами ЕГЭ). 
http://obrnadzor.gov.ru - Официальный сайт Рособрнадзора.
https://edu.gov.ru/ - Официальный сайт Министерство просвещения Российской Федерации.
https://minobr.krasnodar.ru/ - Официальный сайт министерства образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края.
http://gas.kubannet.ru - Официальный сайт ГКУ КК Центра оценки качества образования. Обращайте внимание на сайтах на разделы для участников ЕГЭ или ГИА-11. В них Вы можете найти информацию о проведении экзаменов, их результатах, подаче апелляции, демоверсиях или другую полезную информацию.
	Кроме того, в Краснодарском крае работает «горячая линия»                     по вопросам ЕГЭ: 8(918) 189-99-02 с 09.00 до 18.00 ч (понедельник-четверг),   с 9.00 до 17.00 (пятница).

