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Предмет: информатика и ИКТ.
Класс: 7
Цель: обеспечение информационной безопасности несовершеннолетних учащихся и воспитанников путем привития им навыков ответственного и безопасного поведения в современной информационно-телекоммуникационной среде.
Задачи:
· познакомить с правилами безопасной работы в сети Интернет;
· научить ориентироваться в информационном пространстве; способствовать ответственному использованию online-технологий;
· формировать информационную культуру учащихся, умение самостоятельно находить нужную информацию, пользуясь web-ресурсами;
· воспитывать дисциплинированность при работе в сети.
Учащиеся должны знать: перечень информационных услуг сети Интернет; правила безопасной работы в сети Интернет; опасности глобальной компьютерной сети.
Учащиеся должны уметь: ответственно относиться к использованию on-line-технологий; работать с Web-браузером; пользоваться информационными ресурсами; искать информацию в сети Интернет.
Тип урока: урок изучения нового материала.
Методы и формы обучения: словесный (дискуссия, рассказ), видеометод, наглядный (демонстрация), проблемный, метод мотивации интереса; интерактивная форма обучения (обмен мнениями, информацией).

Ход урока:
1. Организация начала урока. Постановка цели урока. (5 минут).
-Здравствуйте. Присаживайтесь.(1 слайд)
-Ребята ответьте, пожалуйста, на вопрос, что такое безопасность человека?
Безопасность человека — такое состояние человека, когда действие внешних и внутренних факторов не приводит к плохому состоянию, ухудшению функционирования и развития организма, сознания, психики и человека в целом и не препятствует достижению определённых желательных для человека целей. (2слайд)
А что такое Интернет?
Интерне́т (англ. Internet, МФА: [ˈɪn.tə.net]) — всемирная система объединённых компьютерных сетей для хранения и передачи информации. Часто упоминается как Всемирная сеть и Глобальная сеть, а также просто Сеть. Построена на базе стека протоколов TCP/IP. На основе интернета работает Всемирная паутина (World Wide Web, WWW) и множество других систем передачи данных.
К 30 июня 2012 года число пользователей, регулярно использующих интернет, составило более чем 2,4 млрд. человек, более трети населения Земли пользовалось услугами интернета. (3 слайд)
-Попробуйте связать два этих понятия и тогда вы узнаете тему нашего урока.
-Правильно. Сегодня мы с вами поговорим о том, что такое «Безопасный Интернет»,(4 слайд), как не стать жертвой во Всемирной паутине, как сделать работу в сети легкой, доступной, безопасной.
-Но сегодня у нас с вами будет не простой урок. (5 слайд). В соответствии с решением парламентского слушания Совета Федерации от 12 марта 2014 года во всех школах Российской Федерации 27 октября 2016 будет проведен Единый урок по безопасности в сети.
Вступительное слово учителя.
-Проблема обеспечения информационной безопасности детей в сети Интернет становится все более актуальной в связи с постоянным ростом несовершеннолетних пользователей. Число пользователей Интернета в России стремительно растет и молодеет, доля детской аудитории среди них очень велика. Для многих российских школьников Интернет становится информационной средой, без которой они не представляют свою жизнь. Вместе с тем, в Интернете содержатся огромные массивы информации, которая является запрещенной для детей, так как может нанести вред их физическому и психическому здоровью, духовному и нравственному развитию. 
Согласно российскому законодательству информационная безопасность детей – это состояние защищенности детей, при котором отсутствует риск, связанный с причинением информацией, в том числе распространяемой в сети Интернет, вреда их здоровью, физическому, психическому, духовному и нравственному развитию. Об этом свидетельствует Федеральный закон от 29.12.2010 № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».
Развитие глобальной сети изменило наш привычный образ жизни, расширило границы наших знаний и опыта. Теперь появилась возможность доступа практически к любой информации, хранящейся на миллионах компьютерах во всём мире. Но с другой стороны, миллионы компьютеров получи доступ к вашему компьютеру. И не сомневайтесь, они воспользуются этой возможностью. И ни когда-то, а прямо сейчас.
Как не стать жертвой сети Интернет? Тема нашего урока: «Безопасность в сети Интернет».
Главный вопрос урока: как сделать работу в сети безопасной? (6 слайд).
2. Основная часть урока. (35 минут).
Изучение нового материала. Просмотр презентации 7-27 слайды.
3. Закрепление изученного материала. (3 минуты).
Интернет - это новая среда взаимодействия людей. В ней новое звучание приобретают многие правила и закономерности, известные людям с давних времен. Попробую сформулировать некоторые простые рекомендации, используя хорошо известные образы.
-Современный Интернет - это не только обширная, но и настраиваемая среда обитания! В нем хорошо тому, кто может обустроить в нем собственное пространство и научиться управлять им. Записывайте свои впечатления в блог, создавайте галереи своих фотографий и видео, включайте в друзья людей, которым вы доверяете. Тогда вместо бессмысленного блуждания по сети ваше Интернет-общение будет приносить пользу.
-И помните, Интернет может быть прекрасным и полезным средством для обучения, отдыха или общения с друзьями. Но - как и реальный мир - Сеть тоже может быть опасна!
Учитель раздает учащимся буклет для безопасного пользования сетью Интернет.
4. Заключительная часть урока. (2 минуты).
-Надеюсь, на нашем уроке каждый для себя узнал что-то новое и будет теперь осторожен в использовании Всемирной паутины и социальных сетей.
-Домашнее задание нарисовать рисунок на тему «Безопасный интернет».
